

## 主恩何其多

親愛的弟兄姊妹們：主內平安！

轉眼我們搬來加州已經四個多月了。這期間我們雖然沒有和您們密切聯絡，但是心中卻是常常想念到您們大家，總覺得欠您們一封信，向您們報告近況，並數算主恩。

首先，要向大家坦承的是，能被主調回北加州服事，完全是上帝的手，祂大能的作為。我們並沒有自己尋找教會換工場，然而上帝卻感動史丹福大學 (Stanford University) 的查經班團契為我們暗暗地祈禱了三年。他們希望我們能回北加州來作同工，故其中一位服事的弟兄為我們打聽到一間教會正在尋找牧人。他簡單地推薦了一番，聖靈卻在牧人，傳道人，眾長老及執事們之間運行，事情就這樣定規了。猶記得在要守安息年的三個月之前，在華府中國教會的禱告會中，我曾向主祈求願聖靈以雲柱，火柱帶領我們前面的路。我當時心中思想的是：除了將要去史丹福大學做福音工作之外，是否也該安排行程去大陸傳福音拯救靈魂呢？卻未料到神的意念高過我們的意念。孫牧師來到北加州後，就被鎖定在基督之家第三家學習參與事奉。最令我們受感動的莫過於 Stanford 大學的同工，我們在第一個週五團契中與他們分享之後，他們卻毫不介意我們的「分身乏術」，反倒勸勉我們說：「先把自己搞定，能回來就好！」上帝就成全他們的愛心，使我們凡事都蒙主的恩助，順順利利的回來了。

論及這次西行的旅程，一路上真是充滿了上帝的榮耀。很早就有許多弟兄姊妹們建議說：「孫牧師，你比八年前又老了八歲，這次不可再像上次那樣只開三天兩夜橫跨東西兩岸！」我聽了完全贊同，因為上次實在是太累，我只幫忙開了十分鐘就差一點釀成大車禍來。這次我由衷地希望他能悠哉遊哉地慢慢開，一路欣賞各州的風景而歸。孫牧師也計劃回來時要彎去威斯康辛州，順便探望他的高中老友，他兩週前才辦完妻子的喪禮，心中極其哀痛，我們原先以為還能見到她的最後一面。未料，屆時我們卻因各種人，事，物的糾纏，遲遲不能出發。7月23日還在賓州帶領華府教會夏令會專題信息，7月31日是主日要在加州傳講兩堂信息，我們計劃30日(週六)必須抵達。然而，27日(週三)我們二人還分別在家中，教會中努力奮戰，無法整理完畢。直到一位姊妹打電話來說：「師母，你們快走吧，留下來的雜物，冰箱的清理等，都由我來處理吧。」如此我們終於在夕陽西沉前上了路，正是下班車輛堵塞的時間，轉眼天色已暗。我們其實已經連續三夜都沒足夠睡眠，為了趕路，第一夜經過匹茲堡時就沒有停下來休息。一路北上，要找到80號公路，愈走愈荒僻，逐漸也就沒有人煙。夜間似乎上了山路，四面一片漆黑，既無路燈，前後也沒什麼車輛。漸漸山上又起了濃霧，車前的能見度甚低，只能在霧海中緩緩而行。我的心中很緊張，覺得危機四伏，靜靜默禱，求主憐憫，保守我們一路平安。不知何時，主就派了一輛大貨車超車到我們前面，並且消失在大霧之中。我們就加速，緊緊跟隨，雖然看不見它的車身，卻能隱約看見那兩點紅色的尾燈，它必定也是在趕路，所以老馬識途，黑夜獨行。感謝主！我們一路警醒，不敢打盹，直到天亮，就不必追它了。找到加油站，上洗手間，並在停車場小睡20分鐘，又上路，如此整天趕路，每逢需要加油時才停下來休息一會兒。由於我們一路是往西行，午後就是西曬，七月底的烈日，真是又曬又熱。我們就向主祈求，打發一點白雲來為我們遮蔭。然而，放眼望去，只見四面都是藍天晴朗，沒有一絲白雲，似乎有點妄求，我們仍是持續默禱，接著奇妙的事終於發生了。當我們疲倦困頓(至少我是頭腦昏沉)之時，不知如何，就在我們車前的正中央，從遙遠的天邊竄出了一大團白雲，它慢慢伸展，愈變愈多，愈積愈厚，它高聳直立，居然形成像是出埃及記中所謂的雲柱，厚厚地懸掛在我們正前方的天空，抬頭仰望，有如一堵厚重的雲牆，它正擋住太陽，使陽光不能透過，而左右的天空卻仍是萬里無雲。更奇妙的是那時我們行駛在一條彎彎曲曲的曠野路上，我們彎向左時，它也懸在我們的正前方，我們彎向右時，它又仍在我們的正前方為我們遮住烈日，弄不清是我們跟著它走，或是它隨著我們的車移動。最不可思議的是它不停地變化顏色，從雪白的厚積雲，轉變成淡灰色，深灰色，濃灰色，層層相疊，氣象萬千，最後變成水墨畫中的淺黑雲(墨分五色)。但這堵雲

牆的四周，卻是鑲著燦爛的金銀亮光。忽然烏雲屈身下降，籠罩著我們的車身，浙里嘩啦變成傾盆大雨，澆灌在我們的車頂上。雨勢急驟滂沱，雨刷已嫌太慢，幾乎看不見前面的路。更糟的是右邊車窗縫裏大雨如海水般地灌進來，因為車上頂著一個像漢堡(hamburger)式的大型行李箱，它的綁帶扣在兩邊的車窗上，故車窗無法關嚴。大雨不斷地衝進車來，我急忙找塑膠袋接水，但完全不管用。又抓一件長袖上衣搭在右肩，但轉眼間半邊長裙已濕透。孫牧師說：「不要緊張，我禱告主，五分鐘之內，大雨必停止。」我心想這如颶風般的大雨哪可能在五分鐘內停住呢？他就開始按秒計算，果然算到五分鐘時，雨真的停了，神真是垂聽禱告的神。但那五分鐘對我來說，有如半小時之久。等我們找到一個小鎮有加油站時，就把車停下來，才發現車子前面的引擎已經太燙，那場雨真是及時雨，免得车子在荷著重物爬坡時過熱燒壞。牧師把車蓋撐起來散熱冒煙，小鎮居民很有愛心，來問我們车子是否有問題，需要幫忙，牧師又把車蓋蓋下，我看它還是那麼燙，就乾脆把裙擺搭在車蓋上烤乾。感謝主！祂所賜的恩典超過我們所求所想。祂用大卡車的小紅燈為我們導航，以雲柱為我們遮蔭，又以大雨為車洗澡並降低車溫，顧惜保養，真是主恩無限。我們緊接著又繼續上路，因為全程有2,900哩，而第一夜到清晨只行了700哩，故週四，週五每天都必須各開1,100哩，才能趕上進度。途中我們在靠近芝加哥時因為修路改道而迷失了方向，誤闖進芝加哥大城。那裏八線大道，車輛擁擠，好不容易轉道出來，又無導航器，只能憑著判斷先往鄉間小路朝西而行，後來終於又找回80號公路，如此平安駛離伊利諾州。一路經過愛荷華州，奈布拉斯卡州，懷俄明州，越過一城又一城，每個大城之間都相當遙遠。直開到猶他州時，已經是精疲力盡，因為連續一天兩夜未曾好好睡覺，真是累到決定要找一處旅社休息時，才赫然發現，猶他州是如此這般的荒郊僻野，鹽田連綿，舉目望去，一片荒漠，根本沒有住家，路上車輛也愈來愈稀少，甚至前後沒有同路車，大家都有先見之明早已在「鹽湖城」內住宿安歇了。因路邊也無休息站，我們只能繼續前往。進入內華達州時景象仍是一片淒涼，努力西行，兩旁都是曠野廢地，下午又面臨西曬，經祈禱後神又打發一些白雲在前方遮蔭，左右兩邊仍是全藍天大夏日，路旁草木不生。天黑後在一個破舊的小鎮上加油，看見旁邊有一些矮小的汽車旅館，很想能休息一夜。但當牧師進去付油錢時，我在車裏看見出入買飲料的的都是些怪樣的男人，每人都對我們的車子虎視眈眈，若有所思。(其實我們這17年的老車上都裝的是些雜物並不值錢)，牧師出來時也警覺到周圍的氣氛很詭異，小汽車旅館的旁邊都間雜著一些骯髒黑暗的小賭場，閃爍著昏暗迷濛的小燈，於是他說必須立刻上路，免得車窗被打破。我們在黑夜中左轉右轉又找上了80號公路，繼續前行，極其疲憊，兩旁黑暗，前後無車。前行又前行，終於行盡荒野路，將近Reno大城市時，遙見燈火通明的不夜之城，但牧師經考慮後決定還是不要住宿過夜，因為我們的車子風塵僕僕，又裝滿了雜物，掛著馬利蘭州的車牌，太惹人眼，免人幻想，不宜在賭城逗留。停車加滿油後，就毅然決然地繼續上路。那時我已經是疲倦到了極點，就昏昏沉沉地又睡又醒，直到半夜，進入加州邊界。沒想到80號公路進入北加州時竟是山區。山路崎嶇，盤旋而下，一片漆黑，每當我驚醒過來時，都是牧師煞車危急之刻，睜眼一看怎麼每次都是相同的路牌，好像是迷路了一陣子，轉不下來，後來終於下了山，看看地名似乎離Sacramento只有一個多小時，牧師的大弟住在那城，我很想去他們家睡個覺，但那時是凌晨兩點，牧師認為不宜夜間突然打擾，就憑著從上帝來的力量，他又恆忍開了三個多小時，終於抵達聖荷西市，是清晨五點天還未亮，實在是超過了人的極限。牧師一個人以兩天三夜的時間從馬利蘭州開到加州。主耶穌啊！多謝您一路的看顧保守，雖然沿途險象環生，艱苦異常，但是主大能的手托住您僕人平安地回來，並打破他自己的記錄。唯有您是獨行奇事的主，願榮耀讚美歸我主我神。特撰此文以資紀念，也樂於分享見證激勵眾弟兄姊妹。我們所事奉的神是活神，是我們可以親身經歷的神，祂隨時在我們的身旁，是我們四圍的盾牌，不叫我們遇見試探，救我們脫離那惡者。凡倚靠祂的必不至於羞愧。因祂的慈愛存到永遠，祂的信實存到萬代。今年即將結束，展望新的一年，願每位弟兄姊妹都能行在神蹟之中，並見證上帝的榮耀。哈利路亞！

敬祝 以馬內利！

主內 孫珍恩 12/07/2011

P.S. 全路程我們都在車上吃喝弟兄姊妹為我們預備的愛心飲食，求主紀念，回饋他們。